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Hållbar utveckling
Frukt Odling i stora skalor

Problem
I dagens samhälle produceras miljoner ton frukt, enligt "The Statista Portal" (statista.com) så producerades år 2013 200 miljoner ton bananer och äpplen. Då har jag som sagt inte ens räknat med dom 100-tals andra anrika och exotiska frukter som finns på vår jord. Alla denna produktion av frukt får konsekvensen att vi omsätter mängder av energi och transport utsläpp över hela jorden på bekostnad av vår miljö. Utsläppen bidrar till den ökade växthuseffekten och ett varmare klimat vilket gör att polarisarna smälter och vår arktiska vänner hotas med utrotning.
Alltså har vi ett problem i vårt samhälle i att vi producerar för mycket frukt än vad som är hälsosamt för vår jords miljö.

Orsaker
Dom som finansierar frukt till sina företag, tillexempel Ica, vill oftast massbeställa då det i grunden brukar bli billigare. Ofta vill man då beställa från U-länder på grund av att det är billig arbetskraft sett till en sådan enorm produktion. Istället för att producera inom landet. Detta leder till att transportsträckorna blir betydligt längre, vilket leder till ännu mer utsläpp i form av avgaser som är skadligt för växthuseffekten och därmed miljön. Tillexempel så fraktar vi svenskar in äpplen från Argentina, trots att våra svenska äpplen håller hög internationell klass. Vilket resulterar i enorma transportsträckor med massa onödiga utsläpp och som jag sa tidigare bidrar till den ökade växthuseffekten och ett varmare klimat så polarisarna smälter.

Mycket handlar om att vi vill ha möjlighet att välja och vraka mellan alla äpplen istället för att nöja oss med de svenska. Det är självklart butikernas ansvar att se till att maten produceras väl,  människor, djur och miljö, men det är ändå vi som konsumenter som styr vad dem köper in. Har den första affären inte den äppelsorten vi vill ha går vi antagligen till nästa affär och köper dem där istället och det ger upphov till konkurrens mellan butikerna om dom inte har och därmed tvingas dom importera för att hålla sig i topp.

Efter andra världskrigets slut så var det matbrist i världen, därav infördes "jordbruksstödet" vilket gjorde att Europas bönder fick enorma summa pengar för att producera frukter eller mat, och det fanns ingen gräns, desto mer dom producerade desto mer pengar. Just då var det ett genidrag men det kom ett problem. Vad skulle man göra med all överbliven frukt som inte användes? Först så tippade man ut överskottet på stora tippar men detta irriterade dom som finansierade för jordbruksstödet när enorma mängder av det dom tekniskt sett betalade för gick till spillo. Sedan kom man på att skicka all överbliven odling till U-länderna. Detta har resulterat i andra konsekvenser som inte är relevant här. Men något som är relevant är att även detta har fått konsekvenserna i enorma energiomsättningar och transporter runt om i Europa och sen till U-länderna.

[bookmark: _GoBack]Vi människor tenderar även att aldrig ”vara nöjda” vilket gör att vi struntar o frukternas ”säsong” och därmed tvingas affärer att alltid kunna fylla lagret med alla frukter oavsett dess säsong i Sverige och därmed frakta in från tillexempel Argentina, men även andra sydamerikanska samt afrikanska länder ochetta bidrar ju som sagt till utsläppen.  



Lösningar
Genom att sluta frakta in frukt som vi själva kan producera kan vi minska transport utsläpp enormt, bara att transportera äpplen från Argentina till Sverige så är sträckan 13 191km fågelväg, alltså betydligt längre att transportera via båt och sen lastbil via Europa och så vidare. Detta förekommer över hela världen av olika frukter och om vi istället som sagt kunde producera den frukt vi är kapabla till själva skulle. Sen skulle även energiomsättningen minska då Argentina eller andra U-länder inte måste massproducera odling, skövling och transport inrikes för att sedan kunna frakta till olika länder på jorden. Dock blir det på bekostnad på deras inkomster då dom lever mycket på export.

Genmodifierade mat är både en lösning på överproduktionen, men samtidigt ytterligare ett problem för vår miljö . Det innebär att vi som människor har gått in i generna hos en cell för att göra den bättre på olika sätt. Vi kan göra mat nyttigare, större, mer tålig för yttre faktorer (som dåligt väder och bakterieresistens) och godare. Ett exempel är ris. En genmodifierad risplanta tål tio dagars torka samt kallare klimat än en vanlig planta vilket ökar skörden med 20%. I u-länder där svält förkommer räddad genmodifierat ris liv genom det konstgjorda så kallade golde rice med ökad A-vitamin halt. På kort sikt verkar gmo alltså som något väldigt positivt, men det är inte hela sanningen. När vi ändrar en organism ändrar vi även i ekosystem eftersom organismer är beroende av varandra i ett ekosystem. Sen är det även ett etiskt dilemma hur vidare det är rätt att skapa nya arter i ett labb istället för att nya arter utvecklas av naturligt urval, mutationer m.m.  Eftersom vi inte har genmodifierat mat under en längre tid vet vi inte heller säkert hur det kommer påverka framtiden, vilket självklart är skrämmande. 

En annan lösning är fairtrade. Fairtrade är en organisation som jobbar för bättre ekonomiska villkor för arbetare, att barnarbete o diskriminering blir förbjudet och för naturen, att odlingen sker miljövänligt. Dem märker varor med faritrademärke om varan har gått igenom observation och lever upp till deras krav. Köper man till exempel fairtradefrukt kan man alltså vara säker på att den har odlats på ett sätt både bra för människor och natur.

Vi anser att främja att sälja och odla frukt inom landet istället för att frakta in från olika länder och därmed förlita oss på i vårt fall svensk frukt skulle vara det mest framgångsrika sättet att förbättra miljön. Mycket frukt kan vi ju själva producera men den vi då "beställer in" borde även vara från länder inom Europa, tillexempel från Italien som är väldigt framstående att odla apelsiner, kiwis och så vidare. Att beställa äpplen från Argentina är bara absurt och kostar massvis av pengar och leder till enorma utsläpp när vi redan har så mycket goda äpplen i Sverige. Detta skulle minska dagens utsläpp inom området "fruktodling" avsevärt. 

Eventuella problem som skulle skapas med detta är att vissa U-länders ekonomi skulle ta illa an och därmed få svårt att utvecklas då det är exporter som dessa dom tjänar pengar på. Detta leder till en ännu större segregation i världen till alla U-länder. Detta leder till fattigdom där barn tvingas arbeta för att tjäna pengar till familjen istället för att kunna gå i skolan och få en bra utbildning och skaffa jobb och därefter tjäna mycket mer pengar. Många dör därmed i svält och undernäring. Värst av allt är alla barn som aldrig riktigt får vara just barn. Varje dag är en kamp om överlevnad med förnödenheter som långt ifrån räcker till.
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